

От редколлегии

В третьем номере серии «Психология и педагогика» журнала «Вестник Российского университета дружбы народов» освещаются актуальные проблемы, отражающие возникновение и развитие на современном этапе таких психологических исследований, как детерминация экономической социализации детей и подростков, этнопсихологические характеристики студентов из стран Латинской Америки, гендерные различия в проявлениях самоконтроля у мужчин и женщин, личностные черты и успешность обучения студентов.

В статьях, размещенных в рубрике «Общие проблемы теоретической и прикладной педагогики» рассмотрены вопросы международных образовательных обменов, а также образования для устойчивого развития в России.

В номере представлена новая рубрика «Преподавание психологии и педагогики в высшей школе». Здесь обсуждаются прежде всего актуальные вопросы подготовки будущих специалистов высшей квалификации к педагогической деятельности в высшей школе, а также частные вопросы методик и технологий преподавания психолого-педагогических дисциплин.

С целью поддержки молодых ученых, которые имеют определенные научные наработки и результаты в сфере психологии и педагогики и готовятся к защитах кандидатских диссертаций, в журнале открыт раздел «Труды аспирантов и начинающих исследователей». В номере представлены начальные результаты исследований психологического аспекта речевой деятельности испытуемых с разными типами характера, факторной структуры общительности у успешных и менее успешных в освоении иностранного языка учащихся, соотношение общительности, социального интеллекта и творческих способностей студентов, гендерных различий студентов-психологов в отношении к личностным и профессиональным качествам психолога.